

青岛银行业上演“存款抢夺战”

面对大银行的“围剿”，中小银行“差别化”吸引存款

自从2月28日央行宣布下调存款利率之后，青岛市各家商业银行之间就展开了激烈的存款争夺战。先是以青岛银行、青岛农商银行为首的各家中小城商行宣布存款利率“一浮到顶”，但面对外界的压力，中小城商行而后再被迫下调存款利率，但五大银行随后上浮存款利率，让中小城商行措手不及。

本报记者 姜宁



除了存款利率，服务质量也是未来银行间存款争夺的一个重要内容。

本报记者 张晓鹏 摄

中小银行利率“一浮到顶”后又下调

2月28日晚间，随着下调存款利率消息的公布，青岛几家城商行宣布“一浮到顶”。3月1日清晨，青岛银行、日照银行、恒丰银行不约而同宣布了存款利率“一浮到顶”，这些银行调整后的一年期存款利率达到了3.25%，而中国银行仍然执行2.5%的利率，以市民存款100万元为例，两家银行的利息就差了7500元。

据一家参加“一浮到顶”的城商行工作人员介

绍，利率刚调整的那几天内，存款数量大幅上涨，一些县域或者乡镇支行，甚至连存单纸都变得很紧张。

好景不长。3月7日上午，一位业内人士对记者透露，某些银行在当天上午受到了主管部门的约谈，要求他们下调那有些“过火”的存款利率。就在几个小时之后，这些银行纷纷撤掉了“一浮到顶”的广告牌和宣传标志。3月10日起，一些市民在这些银

行存款时被告知，现在已经不能享受到“一浮到顶”的存款优惠。

从央行调整利率到被约谈，多家银行在宣传费用上花费几十万元，短短一周，这些钱就打了水漂。就在中小城商行调低利率之后，五大行的存款利率则开始齐头并进，中国银行、交通银行已经宣布“一浮到顶”，其余大行利率也接近这一水平。有业内人士表示，这是大银行“在背后做了工作”。

吸存竞争白热化，中小银行压力更大

23日下午，家住市南区的孙女士来到青岛本地一家城商行存款时，被工作人员告知：存款5万以下，按照3%给付利息；存款5-30万元，按照3.125%给付利息；存款超过30万元，按照3.25%给付利息。

存款利率实行差别化，这便是中小城商行想出的应对之策，“既然我们不能全盘一浮到顶，那么通过这种差别化利率的方式就能打政策的擦边球。”现如今，

青岛市大多银行都存在这种差别化利率的政策，只要储户的存款量够多，贴息存款都是可以接受的。

也就在五大行一同在存款上“围剿”中小银行时，五大行内部也出现了分化。24日上午，交通银行和农业银行的相关负责人分别告诉记者，在近期他们将继续调整存款利率，交行下调，农行上浮。

“一切都因为存款，现在银行间的存款争夺已经

到了白热化的程度，从今年开始，我们这些后勤人员都背上了存款任务。”市南区内一家股份制银行办公室人员说，因为利益不同，五大行之间和城商行之间也会出现激烈竞争。

另一家参与“抢跑提息”的城商行负责人则表示，城商行对存款的需求更大，压力也大，竞争更激烈。“去年11月和今年3月份降息时，我们业务人员是彻夜不眠，就为争上浮第一家。”

非法拘禁案增加，多因债务纠纷

东营一法院四年审结51件，案件呈逐年增多趋势

本报东营3月24日讯(记者 王超) 近日，记者从东营区法院了解到，2011-2014年，该院共审结非法拘禁案件51件，涉案128人，案件数量呈逐年增加趋势。

据了解，2011-2014年，东营区法院共审结非法拘禁案件51件，涉案128人。其中，2011年为6件9人，2012年为7件16人，2013年为18件49人，2014年为20件54人，增加趋势明显。在51件非法拘禁案件中，有37件是由经济债务纠纷引发，5件由琐事矛盾引发，5件由感情纠纷引发，4件

由其他原因引发。

通过案件审理情况，记者了解到，大多数被告人在非法拘禁他人时，并未意识到自己的行为已经构成了犯罪，而是将限制他人人身自由作为达到讨债目的，实现自己某种利益或者泄愤的手段。

“大部分被告人的法律意识淡薄，加之‘欠债还钱，天经地义’的观念根深蒂固，这些实施非法拘禁的被告人往往认为自己只是在维护自己或他人的权益，却未意识到其非法拘禁行为已经触犯了法律。”法官表示，在51件非法拘禁案件中，单独作案的仅有4件，其余47件均为共同犯罪，且多为三人以上共同犯罪。

在强行拘禁被害人后，实施者为了达到强迫受害人还债或者其他目的，往往使用暴力。在51件案件中，半数以上受害人遭受暴力对待，被告人采用的殴打手段呈现出多样化的趋势，包括用电棍电击、用大头针扎手指、火烧头发、逼迫被害人吸食冰毒等，手段多样、残忍，甚至发生被害人死亡

的严重后果。据法官介绍，大部分非法拘禁案的被告人没有意识到自己对于被害人的限制行为已经构成了犯罪，特别是“讨债型”非法拘禁，债主很容易就从被害人一方转变为犯罪人，因此避免此类案件的发生，还需不断加大普法力度。同时，相关部门应该加大综合治理力度，减少甚至消除赌博、违法进行高利贷发放等行为的生存空间，及时消除治安隐患，从源头上遏制非法债务、非法借贷的产生。

的严重后果。

据法官介绍，大部分非法拘禁案的被告人没有意识到自己对于被害人的限制行为已经构成了犯罪，特别是“讨债型”非法拘禁，债主很容易就从被害人一方转变为犯罪人，因此避免此类案件的发生，还需不断加大普法力度。同时，相关部门应该加大综合治理力度，减少甚至消除赌博、违法进行高利贷发放等行为的生存空间，及时消除治安隐患，从源头上遏制非法债务、非法借贷的产生。

生产销售假药 男子获刑11年

本报菏泽3月24日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 菏泽一男子在从事保健品生产、销售时以假充真，在无经营许可证的情况下，非法生产、销售假药，涉案总金额近240万元。近日，经菏泽中级人民法院判决，该男子获刑11年。

张某是一名个体经营户，从2011年4月份，就在菏泽市区租房经营药品和保健品，但他并没有取得营业执照和生产、销售保健品、药品许可证。后经菏泽食品药品监督管理局证实，张某销售的这些药品、保健品并非标识企业生产，属以假充真，有一些甚至属于假药。

法院审理后认为，张某从事保健品生产、销售，以假充真；违反国家规定，在没有药品经营许可证的情况下销售药品，扰乱市场秩序；生产、销售假药。张某的行为已构成生产、销售伪劣产品罪，非法经营罪，生产、销售假药罪。张某被判处有期徒刑11年，并处罚金10万元。

专家说法

利率步调一致 并非希望看到的

3月7日下午，就在被约谈之后，青岛本地一家城商行中层领导对记者感叹道：利息市场化进程，任重而道远。

其实在光大银行青岛分行一名工作人员看来，在央行降息之前，各家银行就通过存款积分送礼品的方式实现了存款利率市场化，而在最近央行两次降息之后，各家银行的存款利率水平将被进一步拉大，居民在存款时选择余地进一步扩大，充分竞争之后，有利于银行间的优胜劣汰。

记者走访青岛金融街附近多家商业银行时发现，现在几乎所有银行的存款利率都已上浮到了基准利率的20%以上，大多数银行能够“一浮到顶”，并且差别化利率较为普遍，不少银行看存款定存款利率。

在经过了将近一个月的存款争夺之后，大多数商业银行的存款利率已经确定。中央财经大学郭田勇教授认为，利率市场化是大势所趋，降息是其中的重要组成部分，各家银行利率“步调一致”并不是央行所希望看到的，每个银行都要根据自己的经营情况制定不同的价格水平。而伴随着央行利率上浮幅度的继续扩大，各家银行的利率差异化情况会继续扩大。

半夜潜入病房 专偷住院患者

本报临沂3月24日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆永) 不到两个月时间，临沭县中医院内连续出现住院患者财物被盗事件，让患者及其家属人心惶惶。近日，一名男子潜入该院行窃时，被保安当场抓获。

接到医院及患者家属报案后，临沭警方经过监控侦查，发现一名中年男性有重大作案嫌疑。3月17日凌晨，一男子趁着夜色悄悄溜进临沭县中医院病房楼，立即引起值班人员警觉。正当他准备进入一间病房时，2名保卫人员靠上前将其抓住。

该男子姓朱，今年46岁，家住临沂市河东区相公街道办事处。朱某承认，从今年1月份开始，他先后5次趁夜赶到临沭县中医院，趁值班医护人员及患者熟睡后，伺机盗窃作案5起，窃得笔记本电脑1部，手机4部及现金一宗，涉案价值4万余元。

醉酒驾车出事故 找人顶替骗保

本报聊城3月24日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 潘辉) 刘某酒后驾车发生交通事故后，跟妻子李某商议，指使蒋某冒充司机向警方和保险公司报案，骗得保险赔偿1万余元。

2014年12月5日凌晨2时许，被告人刘某酒后驾驶汽车在聊城市经济技术开发区发生单方事故，造成车辆损坏。被告人刘某明知酒后驾车保险公司不予理赔，经与被告人李某(二人系夫妻关系)商议，找被告人蒋某，向保险公司谎称系蒋某驾驶车辆发生事故，骗取该保险公司赔偿款11520元。

法院依法判决被告人刘某犯保险诈骗罪，判处有期徒刑十个月，缓刑一年；并处罚金人民币12000元。被告人蒋某犯保险诈骗罪，判处有期徒刑八个月，缓刑一年；并处罚金人民币11000元。被告人李某犯保险诈骗罪，判处拘役六个月，缓刑一年；并处罚金人民币10000元。

资产管理公司诚聘

沃尔德资产管理公司主营银行不良资产和法院涉案资产收购与处置等业务，现诚邀各地区合作伙伴或代理人。

联系人林先生，电话：18660391111